

NT. BALOGH ISTVÁN
1906 - 1976

Amerikai magyar református életünk egy hatalmas szálfája 1976. október 9-én váratlanul kidőlt.

Nincs emberi mérlegünk, hogy Nt. Balogh Istvánt le tudja mérni, de az Ige mérlegén sokat meglátunk egyéniségéből, életművéből s jó magyar szívéből. Senkinek sem volt olyan szabad bejárata a magyarok szívébe, mint neki. Ismerte az öreg magyarok nyelvét s fiatal amerikások őt értették meg legjobban. Mindenkinek szerette és tisztelte az egykori Amerikai Magyar Szövetség titkárát s nagyon sokan hiálások voltak szolgálataiért.

Isten őt egyenesen az amerikai magyar református szolgálatra hívta el. "Megragadta" az ungmegyei Nagykaposon s onnan indította el 70 éve életútra. Több gimnáziumban járt s végül elhívta Isten a budapesti teológiára, ahol 1928-ban elvégezte tanulmányait.

1929-ben kikerül Amerikába. Isten ide "hívta el", hogy árva magyarok közt szolgáljon Lecchburgban, McKeesporton, Chicago South Sideon, a történelem véres színpadán, az európai harc téren s végül a csendes Lakelanden. Az amerikai táborigényes lelkészi egyenruhában is egyet érez, hogy Isten vele van, megerősíti, megsegíti és győzelmes jobbjával támogatja. Érti egész életén át, hogy Isten nagyon szereti s megáldja egy remek hitvestárral, két szép gyermekkel és hét unokával. Életútját csak ezzel az életstárral lehet végigjárni. Egyházi munkájában azért vannak sikerei. A feleség papleány, orgonista, maga is kiváló szervező. Milyen nagy kegyelme Istennek, hogy élete ajándékául Meleg Margitka papkisasszonyt kapta.

Lelkészi pályáján siker után sikert ért el. Titkár, elnök lett s mindenki érzi, hogy Balogh István vezetésre született. Nagyszerű szervező, egyház politikus, író és kitűnő egyházi szónok. Életelemében van az amerikai magyar református egyházban, mert öntudatosan érzi, hogy ősei erről álmodtak mindig: szabad egyház szabad államban.

Amikor pihenőre készül, lelke felüdülésére keres egy kis egyházat, ahol békességben szolgálhat. Szolgálni akar szeretett fajtája között, akiket úgy ismer, mint a tenyerét. Olyan kedves, családi viszony magyar Amerikában sehol sem volt, mint itt. Bámulatos türelme, ideje és munkája révén egész Magyar Amerikával levelezik. A második világháború után jött magyarok tisztelettel említik nevét. Koporsójánál a nyugatra sodródott magyarságunk legnagyobb személyisége: Vass Albert hódol kihült magyar szíve előtt.

Volt egy nagy álma, amit meg is valósított, vándor magyarok fecske lelkének egy lelki fészket, egy gyönyörű templomot épített. Ez a templom mondja el, az itt töltött öt évvel együtt, hogy ki volt Balogh István. Isten bámulatos tehetséggel és karizmákkal áldotta meg s ezért tudta megcsinálni az utolsó magyar csodát, egy szép templomot, amit három év alatt kifizettek.

Az egész magyar Amerika egyházához tartozott, mindenkinek lelkipásztora volt s Lakelandre nem találunk szolgát, aki az ő hatalmas munkáját úgy folytatni, mint ő végezte.

Gyászolja felesége, két gyermeke, hét unokája.

Temetésén az Igét Nagy Lajos hirdette. Szolgáltak Novák Lajos, aki a temetést irányította, Dr. Ujlaki Ferenc, Tóth Tibor, Daróczy Mátyás, Bodor Dániel, Ferenczy Pál, Szőke István, Murányi István, Matus József, Kun Gyula magyar lelkészek és Dr. Dahlberg Henry déli presbiteriánus lelkész. Koporsójánál a különböző egyesületek, Lakelandről, Tampa környékéről és az Amerikai Légió tisztelegtek.

Ez a csodálatosan megáldott ember, azért ért el sikereket, mert Istentől elhívott szolgálta volt. Vigasztalásunk, hogy most pedig hazahívta Urához, Kit ő nagyon szeret.

N. L.

